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– врахуванні суті й структури інклюзивної компетентності, основних 
принципів у підготовці майбутніх фахівців до роботи в інклюзивному 
освітньому середовищі;  

– діагностиці рівнів сформованості інклюзивної компетентності. 
Отже, сформованість основних компетенцій у майбутнього фахівця 

підтверджує наявність високого рівня компетентності у певній сфері його 
діяльності і лише за таких умов дотримується принцип компетентнісного 
підходу. Успішність адаптації особистості в інклюзивному середовищі 
залежить від формування у майбутніх фахівців сукупності загальних та 
професійних компетенцій, серед яких основною постає інклюзивна 
компетентність.  
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Ринок праці вимагає, щоб якість підготовки фахівців в вищій школі 
визначалася не тільки обсягом певних знань та навичок, а й здатністю до 
самоосвіти і творчої діяльності. Організація самостійної роботи студентів у 
вищій школі має свої особливості. Самостійна робота над матеріалом курсу 
передбачає, що студент володіє достатнім рівнем самоорганізації та мотивації, 
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має певний стартовий рівень освіти. Викладач в цьому процесі виступає в ролі 
консультанта, в обов’язки якого входить координування пізнавального 
процесу, консультування. В ході самостійних занять, керуючись 
безпосередньою допомогою викладача, відповідною навчальною та 
методичною літературою і виконуючи завдання викладача, студенти 
самостійно удосконалюють свої знання, уміння та досвід, набуті на 
аудиторних заняттях. В ході таких занять студент переглядає матеріал, вивчає 
основні поняття та категорії, визначає зв’язок між ними всередині розділів, 
узагальнює їх. В організації самостійної роботи годяться як звичайні книги, 
методичні вказівки, так і комп’ютерні підручники, навчальні посібники, 
мультимедійні курси. Доцільно використовувати для цих цілей комп’ютерні 
комунікації. Система освіти повинна швидше пристосовуватися до 
виникнення нових технологій і застосування їх на практиці. Вона також 
повинна своєчасно готувати студентів до використання технічних 
можливостей – нинішніх і майбутніх. В цьому аспекті використання 
комп’ютерів принципово відрізняється від інших його застосувань. В 
більшості випадків комп’ютери покращують, розширюють, посилюють 
методики викладання, як традиційні, так і нові. Часто цього досягають завдяки 
пристосуванню комп’ютерів і програм до загальної методики викладання. 
Самостійна робота студентів характеризується гнучкістю. Студенти дві 
третини навчального процесу відвідують лекції та семінари. Інший час 
працюють у зручному темпі. Кожний може вчитися стільки, скільки йому 
особисто необхідно для оволодіння матеріалом та його засвоєння. Це дає 
можливість скоротити на третину перебування студентів в аудиторіях, розвити 
навички систематичного вивчення навчального матеріалу, широко 
використовувати сучасні інформаційно-апаратні засоби в щоденній роботі, 
підвищити якість і ефективність навчання. Проте існують деякі проблеми, 
пов’язані з організацією самостійної роботи студентів в ЗВО. Самостійна 
робота передбачає, що навчання здійснюється здебільшого без 
безпосереднього контакту з викладачем. Але в той же час самоорганізація 
навчального процесу може бути віднесена не тільки до її переваг, а й до її 
недоліків. На думку багатьох студентів, найбільш складним етапом в цьому 
процесі стає необхідність кожного разу самому сідати за заняття. Майже з 
кожного навчального предмету студентам дають завдання для самостійного 
опрацювання. Проте далеко не завжди кожен викладач може дати логічне і 
педагогічне обґрунтування тієї чи іншої роботи за змістом, об’ємом та 
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послідовністю виконання. Тому необхідно оптимізувати кожну самостійну 
роботу і за змістом, і за обсягом. 

В процесі самостійної роботи практично завжди можна отримати тільки 
теоретичні знання. Відсутність живого контакту не тільки з викладачем, а й з 
колегами-студентами також звужує можливість даного виду роботи. Тому 
найбільш складні проблеми з’являються при отриманні практичних навичок. 
Для розв’язання практичних завдань постать викладача залишається 
незмінною. Самостійні заняття студентів, як вид навчальної діяльності, досить 
індивідуальний процес, але в той же час він припускає елементи управління, 
які можуть здійснюватися як під час аудиторних занять, так і під час 
самостійних занять. У зв’язку з вище означеними особливостями та 
проблемами організації самостійної роботи у вищій школі виникає потреба в 
пошуку шляхів активізації самостійної роботи студентів. Для виконання цього 
необхідно:  

 поліпшення планування самостійних занять з метою забезпечення 
ритмічності навчально-наукової роботи студентів, на основі раціонального 
розподілу бюджету часу між основними видами діяльності студентів;  

 до кожної теми мати: мету, план, перелік проблемних питань (ситуацій), 
завдання до самостійної роботи студентів, зразки виконання завдань тощо;  

 змінити підхід до викладання матеріалу на лекціях.  
У зв’язку зі скороченням аудиторних годин, відсутня можливість 

висвітлення на лекціях усіх тем курсу. Тому можливе застосування двох 
підходів: викладення у повному обсязі частини тем курсу або викладення усіх 
тем, але більш стисло; при схематичному викладенні матеріалу, викладач 
повинен збуджувати у студентів інтерес до матеріалу, який викладається. Це 
заохочує студентів звертатися до додаткових джерел, розв’язувати проблемні 
питання, поставлені викладачем;  якісний підбір завдань до самостійних 
занять. Пропонування студентам різноманітних видів самостійної роботи. Це 
подолає монотонність виконання одноманітних завдань і пожвавить інтерес 
студентів до самостійної роботи. Ефективними є такі різноманітні форми 
організації самостійної роботи студентів, як: робота над літературою; творчі 
реферати і виступи; самостійна побудова графіків, таблиць, діаграм, 
кросвордів; виконання контрольних домашніх завдань; підготовка виступу на 
наукову конференцію; активна науково-дослідна робота. Важливим є 
поступове збільшення складності завдань та їх творчої спрямованості – 
надання студентам свободи у виборі місця виконання самостійної роботи. Це 
дозволяє своєчасно виявити проблеми студентів при освоєнні дисципліни та 
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знайти шляхи їх вирішення – забезпечення студентів необхідним навчально-
методичним матеріалом. Потрібен високий рівень організаційно-методичної 
та науково-методичної роботи на кафедрах, впровадження нових педагогічних 
технологій, активних форм і методів навчання. Викладачам кафедри необхідно 
проводити роботу з розробки методичних вказівок, підручників, посібників, 
підбору комп’ютерних програм для вивчення матеріалу курсу. В той же час 
слід зауважити, що комп’ютерні програми, мультимедійні курси, підручники, 
посібники, призначені для самонавчання студентів, повинні відповідати 
вимогам методики викладання відповідної дисципліни в даному ЗВО – 
обов’язковий контроль з боку викладача знань студентів, здобутих в процесі 
самостійних занять. Контроль може здійснюватися у різноманітних формах, 
спрямованих на об’єктивну оцінку рівня самостійної роботи студентів над 
матеріалом. Для контролювання результатів засвоєння матеріалу можна 
використовувати: тести, співбесіди, колоквіуми, комплексні контрольні 
завдання, захист звітів або рефератів. Форми контролю залежать від специфіки 
дисципліни та досвіду і вміння викладача здійснити цей контроль. Доцільно 
для організації контролю використовувати комп’ютерні системи. При цьому 
він не повинен негативно впливати на творчу ініціативу студентів. Поточний 
контроль допомагає викладачу слідкувати за процесом самостійної роботи 
студента над матеріалом, сприяє зменшенню пропусків в його знаннях над 
курсом. Таким чином, контроль отриманих студентами знань має навчальне, 
виховне і розвиваюче значення. В багатьох моделях планування навчального 
процесу, найсуттєвішим у викладанні того чи іншого курсу, є організація 
самостійної роботи студентів в різноманітних її формах. Машинобудівне 
конструювання в цілому базується на ряді загальноосвітніх, 
загальнотехнічних і технологічних дисциплін. Крім цього, конструкторська 
робота в кожній галузі машинобудування спирається на матеріал спеціальних 
дисциплін даної галузі. Однак основою всіх цих дисциплін є Теорія механізмів 
і машин (ТММ). У вирішенні цих завдань найважливіша роль належить Теорії 
механізмів і машин. Таким чином, ТММ є однією з найважливіших дисциплін, 
що дають знання інженерам-машинобудівникам для якісного проектування 
машин і механізмів. 

Також з метою активізації самостійної роботи студентів при курсовому 
проектуванні, внесенні в нього елементів зацікавленості та приватної 
ініціативи студента, побудованої на усвідомленні того, що курсовий проект є 
не лише елементом екзаменаційної оцінки, а може й бути частиною 
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майбутнього дипломного проекту, окремі індивідуальні самостійні роботи є 
складовими курсового проекту з Теорії механізмів і машин. 

Самостійну роботу студента потрібно організовувати таким чином, щоб 
робота над матеріалом курсу виявляла у нього деякий рівень самоорганізації 
та мотивації, що він має певний стартовий рівень освіти. Викладач в цьому 
процесі має виступати в ролі консультанта, до обов’язків якого входить 
координування пізнавального процесу, консультування.  
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